

# Ιατρικές εξετάσεις και ενημέρωση από το «Πανεπιστήμιο των Ορέων»

## Για τους κατοίκους Κριτσάς, Καλού Χωριού, Κρούστα

Την περιοχή του Δήμου Αγίου Νικολάου και ειδικότερα τα διαμερίσματα Κριτσάς και Καλού Χωριού προγραμματίζει να επισκεφθεί στα μέσα του Μαΐου, το «Πανεπιστήμιο των Ορέων».

Πρόκειται για ένα θεσμό που ιδρύθηκε σχετικά πρόσφατα, με πρωτοβουλία βασικά του πρώην Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Παλληκάρη και έχει ήδη να επιδείξει ένα σημαντικό κοινωνικό έργο, με την υποστήριξη πανεπιστημιακών τμημάτων, κλινικών και επιστημόνων που δραστηριοποιούνται στους χώρους αυτούς.

Ο Δήμαρχος Αγίου Νικολάου Δημήτρης Κουνενάκης ενημερώθηκε σχετικά και μας εξήγησε ότι στόχος του Πανεπιστημίου Ορέων είναι η παροχή υπηρεσιών και μεταφοράς γνώσης σε απομακρυσμένες, από την αστική ζώνη, περιοχές του νησιού.

Είναι η πρώτη φορά που το Πανεπιστήμιο των Ορέων επισκέπτεται το Δήμο Αγίου Νικολάου και ζήτησαν να επισκεφτούν κάποια χωριά όπου υπάρ-

χουν ακόμη παιδιά ώστε να μπορούν να εφαρμοστούν οι δραστηριότητες που προωθούν.

### Στην Κριτσά

Έτσι συμφωνήθηκε να επισκεφθούν την Κριτσά στις 16 Μαΐου. Καθηγητές του Πανεπιστημίου με ιατρικές, κυρίως, ειδικότητες (ΩΡΛ, τοξικολογίας, ακτινολογίας, πνευμονολογίας, αλλά και παιδαγωγικής, ψυχολογίας κλπ.) θα εξετάσουν σημαντικό κομμάτι του τοπικού πληθυσμού. Ο συντονισμός θα γίνει με τη βοήθεια του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας και του Πολιτιστικού Συλλόγου.

Άλλο κλιμάκιο, αποτελούμενο από καθηγητές Οφθαλμολογίας μαζί με τα κατάλληλα μηχανήματα θα εξετάσει μαθητές του Δημοτικού Σχολείου Καλού Χωριού.

Επιπλέον, στις 16 Μαΐου θα πραγματοποιηθεί πρόγραμμα Συνδιδασκαλίας των δημοτικών σχολείων Κριτσάς και Κρούστα, καθώς και ενός τμήματος Δημοτικού Σχολείου από τον Άγιο Νικόλαο (με επιλογή από τη Διεύθυνση

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης) το οποίο θα μεταφερθεί στην Κριτσά με λεωφορείο για να συμμετάσχει στην ίδια δράση της Συνδιδασκαλίας από κοινού με τα δημοτικά σχολεία Κριτσάς και Κρούστα. Στη δράση αυτή θα διδάξουν πανεπιστημιακοί και παιδαγωγοί που συμμετέχουν στο πλαίσιο του Πανεπιστημίου Ορέων.

### «Καφενείο»

Την ίδια μέρα (16 Μαΐου, το πρωί) θα πραγματοποιηθεί και το λεγόμενο «Καφενείο Γυναικών» στον Κρούστα. Οι γυναίκες που θα συμμετέχουν, με τη βοήθεια ψυχολόγων, εκπαιδευτικών, επικοινωνιολόγων και ανθρώπων που έχουν σχέση με την παραγωγή, την οικονομία κλπ., θα συζητήσουν θέματα και προβλήματα που τις αφορούν και θα ενημερωθούν για τις δυνατότητες που υπάρχουν να δραστηριοποιηθούν οικονομικά, στη δύσκολη οικονομική συγκυρία που πιέζει όλα τα νοικοκυριά.

Το απόγευμα της 16ης Μαΐου, στην Κριτσά, θα πραγματοποιηθεί «Καφε-

νείο Ανδρών», όπου θα γίνει κάτι ανάλογο με το «Καφενείο γυναικών», επικεντρώνοντας στους νέους τρόπους παραγωγής, τον αγροτουρισμό, άλλες μορφές εναλλακτικού τουρισμού, αλλά και σύγχρονους τρόπους εμπορίας και διάθεσης τοπικών προϊόντων. Έτσι θα βοηθηθούν οι κάτοικοι της περιοχής Κριτσάς - Κρούστα να ενημερωθούν για τις νέες διεξόδους και την αξιοποίηση ευκαιριών ενίσχυσης του εισοδήματός τους.

Στις 22 Μαΐου προγραμματίζεται επίσκεψη Γενικής Ιατρικής σε συνεργασία με τα τοπικά αγροτικά ιατρεία και τους τομείς Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στα ίδια χωριά.

Το πρόγραμμα θα εξειδικευτεί τις επόμενες ημέρες. Είναι μια αξιόλογη πρωτοβουλία, που θα οργανωθεί καλά με τη βοήθεια και των φορέων των χωριών, θα έχει θετικά αποτελέσματα για τον πληθυσμό και ειδικότερα για τα παιδιά και τους νέους της περιοχής, είπε ο Δήμαρχος.

ΝΙΚΟΣ ΤΡΑΝΤΑΣ